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Practico 8 - Caélculo de integrales

1. Calcular integrando por partes:

(1)/1: sen x dz (4)/$arctgxdx (7)/Sen2mdx

(2)/;;2—70 da (5)/962 log z dx (8)/Cosxsenzd:r
3) / 226" da (6) / log z da () / ¢ cos(Bx) dz

2. Integrar usando el método de sustitucién:

(1)/(2x+3)7d:v (4)/logmd$ W)/fmczx

(3)/senxcos3:vdx (6)/de (9)/1:2de

eSw

3. Sea f :[0,8] — R continua con derivada continua y tal que f(0) = f(2) = 0. Demostrar las siguientes
igualdades:

(1) /ng(x) da:=3/02f(a:3)x2 e (2) /O2 ¢ f'(x) da — —/02 ¢ f(z) da

4. Calcular las siguientes integrales de funciones racionales:

(1)/:”7_1@; (?ﬁ/ﬁm (5)/ﬁdx

2 —x—2

T x 4 dx
(2)/(x+1)(x+2)(x+3) d (4)/x3—6x2+11x—6dx (6)/2 (222 +1)(x — 1)

5. Calcular las siguientes integrales indefinidas:

A2
(1)/LC c —dw
1+tg“x

_ L
cos(x) *

(2) /tg3(2m + 1) sec?(2x + 1) da

Recordar que sec(x) =

6. a) Probar que, Vn,m € N,

1 1
/ 2™(1—2a)"dx = / 2"(1 —x)"dx
0 0
b) Calcular fol 2?(1 — z)3 du.



T _xsenx dx

7. Sea f continua. Demostrar que [ #f(senz)dx = 5 [ f(senz) dz. Calcular [ 22—

8. Calcular las siguientes integrales aplicando el cambio de variable que se indica:

5 2
dx 2—x
1 - =t +1 2 \/ d = 4dsen?(t) — 2
()/Qf\/m’m + ()/0 2+Ix7x Sen()

9. a) Hallar la primitiva F' de la funcién

f(z) = tg(x)log(cos(z)), para — g <u< g

que verifica F'(0) = 0.
b) Calcular el primer término no nulo en el desarrollo de Taylor de F alrededor de 0.

¢) Calcular

F
lim (ff)
z—0 X

10. Calcular:

(1) / L i (5) / W%d (9) / —

3z —1 ) "
ot
—d 10 —Fd
(2)/tgxdx (6)./33\/4—|—x2 ! ( )/1+e2“’ o
z -2 L en?
(?))/Coszxdaj (7)/ iz +5) dx 11) 1 _ sen (1+logx)dx
(4)/alriti2m dx (8)/(30\%0/5 dx (12)/arctg:vdm

1—t2

11. Calcular por sustitucién recordando que si t = tg(5), sen(z) = % y cos(z) = 157

dz sen(x)dx
(1) / sen(x) + cos(x) @ / 1 + sen(z) + cos(z)

12. Calcular el area encerrada entre:

a) la parabola y = 22 y la recta 2z + 3.
b) la curva y = e®, la curva y = e * y la recta x = 1.

¢) larecta y =z + 5 y la pardbola 952—2 + 1.

13. Sea A(t) el area de la regién del plano comprendida entre la elipse de ecuacién 422 + y? = 1, la recta

horizontal y = 1 y la recta vertical « = ¢, con ¢ € [0, 3]

a) Expresar A(t) (no calcularla).

b) Calcular los valores maximo y minimo absolutos de A(t) en el intervalo [0, 3].



14. El volumen de un cuerpo de revolucién se puede calcular usando la formula

b
V:/ wr(x)?de

donde r(x) es el radio del circulo obtenido al girar la figura alrededor del eje de revolucién. Usando esta
férmula calcular los siguientes volimenes:

a) volumen de la esfera de radio R;

b) volumen del cono recto de base circular de radio R y altura h;

¢) volumen de la copa (o paraboloide eliptico): 22 + y? = z < 1 (en la interseccién con el plano z = 0

se tiene pardbola z = y?).

15. (Segundo parcial primer semestre 2014)
Tenemos un cono de altura h y radio en la base 7.

a) Sabemos (no se pide demostrar) que el drea de revolucién engendrada por el giro de la curva y = f(z),
x € [a, b, alrededor del eje Ox es:

A=2r [ 1)/ (F@)Pds

Calcular el drea de la superficie del cono de revolucién (sin base) de altura h y radio de la base igual
ar.

b) Deducir la férmula del volumen del cuerpo de revolucién que resulta de girar la curva y = f(x),
x € [a,b], alrededor del eje Oz.

¢) Calcular el volumen del cono de revolucién de altura h y radio de la base igual a r.

d) Una marca famosa de helados estd lanzando un nuevo cono helado. El cono debe llevar 507 cm? de
helado (y no puede sobresalir del cono). El material que se usa para hacer el envoltorio es costoso, por
tanto se quiere que el cono tenga la menor superficie posible. Calcular h y r del nuevo cono helado.

Ejercicios complementarios
16. Sea f: R — R una funcién integrable Riemann en todo [a,b] C R. Sea g : R — R tal que

(@) = f(z) - /Oz fff;)g dt, VzeR

a) Probar que g es integrable en todo intervalo cerrado y acotado.

b) Probar que si g es continua entonces f también lo es, y si g es derivable entonces f también lo es.

17. Recordemos que la longitud de arco de una curva f(x) para a < x < b estd dada por la férmula

b
L= / V14 [f(x))?dr.

a) Calcular la integral indefinida
dx
[ 7=
usando la sustitucién y = x + V1 + 22,
b) Probar que la longitud del arco de la parabola f(z) = ax? para un a € Ry el intervalo [0, b] es igual

a

b 1

3 1+ 4a2b? + Zln\Qab + V1 +4a2b?|.
a

Sugerencia: usar integracién por partes, luego sumar y restar 1 en el lugar apropiado de la integral
obtenida y terminar aplicando la parte a).



